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Ministria e Arsimit, Shkencës dhe Teknologjisë

Ministarstvo Obrazovanja, Nauke i Tehnologije

Ministri of Education, Science and Technology


Organizata kombeve të Bashkuara ka shpallur si Ditë ndërkombëtare të Vajzave 11 Tetorin, Në bazë të Planifikimit që e kam pasur  si zyrtare për Barazi Gjinore,shënuam këtë ditë në komunën e Malishevës, në 10 SHMU dhe Qendër të Kompetencës dhe të vazhdojmë më këtë datë edhe viteve tjera me radhë.

Edhe pse  Kosova nuk mund të krahasohet me vende tjera, sa i përket arsimimit të vajzave ,kemi nevojë në vetëdijesimin e vajzave për profesionet e tyre të cilat mendojnë se nuk janë për vajzat, të cilat ndihmojnë shumë në punësimin e tyre, profesione të cilat i ofrojnë më shumë afër tregut për punë.

Pra përkujtimi i kësaj dite ndërkombëtare sjell më shumë vëmendje në jetën e vajzave dhe grave të reja si qytetare dhe zëra të fuqishëm që bëjnë ndryshime në familjet, komunitet, dhe kombet e tyre.

Kjo ditë ndërkombëtare promovon trajtimin e barabartë dhe mundësitë për vajzat në mbarë botën në fusha të tilla, si ligji, kujdesi shëndetësor, arsimimi si dhe lirinë nga dhuna dhe abuzimi.

Tema kryesore e kësaj Dite në mbarë botën për këtë vit ishte Arsimi inovativ për vajzat” e caktua nga OKB. Pra aktiviteti inovativ është më rëndësi për bizneset e vogla individuale dhe për ekonomin në përgjithësi,konteksti i biznesit të vogël ndikon në menagjmentin edhe daljet e inovacionit, merret parasysh rëndësia kritike e të kuptuarit e sjelljes së konsumatorit kur prezantohet një prodhim i ri  në treg.

Pra do të thotë se vajzat të njoftohen me profesione të cilat u ndihmojnë në tregun e lirë të punës por edhe të arrijnë të fuqizimi i femrës në biznes.
Përmbushja e të drejtës së vajzave në arsim është para së gjithash një obligim dhe kusht moral.

Vajzat pjesëmarrëse në këtë aktivitet duhet ta kenë përkrahjen e të gjitha instancave, të cilat luajnë një rol të rëndësishëm në zgjedhjen e profesionit të tyre të ardhshëm.

Arsyeja pse është marrë kjo iniciativë është fakti që jo vetëm në Kosovë, por në shumë vende, nxënëset femra po tregojnë pak interesim për profesionet e ashtuquajtura tipike për meshkuj. Prandaj kjo ditë promovon profesionet deri diku të stigmatizuara dhe mundësitë e barabarta që i kanë vajzat dhe djemtë për t`i ushtruar profesionet e ndryshme. 

MASHT është e përkushtuar në krijimin e mundësive të barabarta dhe tejkalimin e paragjykimeve të kësaj natyre, prandaj synon që në mënyrë sistematike të krijojë një baraspeshë edhe në aspektin gjinor për sa u përket profesioneve. Ky njëherësh është edhe trend i botës bashkëkohore, përvojat e së cilës po i përfitojmë çdo ditë në Kosovë .
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Këtë datë  e kemi shënuar në komunën e Malishevës me këto shkolla:

1. Qendra e Kompetencës, Malishevë 

2. Balincë, SHFMU “Tafil Kelmendi”

3. Llazicë, SHFMU “Gjergj Kastrioti”

4. Kijevë, SHFMU “Kajtaz Ramadani”

5. Bubavec, SHFMU “Dëshmorët e fshatit Bubavec”

6. ,Llapqev, SHFMU “Gjergj Kastrioti”

7. Turjakë, SHFMU “Fehmi Agani”

8. Mirushë, SHFMU “Labinot Krasniqi”

9. Malishevë, SHFMU “ Ibrahim  Mazrreku”

10. Banjë,  SHFMU “17 Shkurti”

11. Bellanicë, SHFMU “Ismail Qemaili”

Nga 5 vajza të klasave të nënta të dhjetë shkollave ( gjithsej 50 vajza) dhe 10 mësimdhënës secila shkollë nga një mësimdhënës dhe disa drejtor të shkollave të cilat(cilët) vizituan Qendrën e Kompetencës për t`u njohur nga afër me punën edukativo-arsimore të kësaj qendre dhe perspektivën profesionale që e kanë nxënësit që marrin shërbime edukativo-arsimore brenda saj.
Prezantime në këtë Qendër bëri drejtori i shkollës disa mësimdhënës/e dhe nxënës/e.

-  Në këtë shkollë ishin këto profile
-  Administratë dhe Shërbime të Zyrës ,
-  Banka dhe Shërbime të Sigurimeve,
-  Shitje dhe Marketing,
-  Hotelori dhe Turizëm,
-  Logjistik dhe Magazinim dhe
-  TIK.

Gjatë prezantimit që u bë nga prezantuesit e kësaj shkolle siq e cekem më lartë,dukshëm shifet ndarja e profileve që nuk bëhet regjistrimi i vajzave, sepse mendojnë se nuk janë profesione për  vajzat,si
- Hotelori dheTurizem, 
prej numrit të përgjthshëm107 nx. 98 janë Meshkuj, kurse vetëm 9 Femra,
Shitje dhe Marketing114, 105 meshkuj kurse 9 femra,
 por edhe në profilet tjera prijnë meshkujt ,kurse

Administratë dhe shërbime të Zyrës numri i nx. Të regjistruara në këtë drejtim është më i madh se i meshkujve 210 nx.107 femra kurse 105 meshku.Pra u bisedua dhe u diskutua se si vajzat tona në jetën e përditshme kryejnë këto sherbime por nuk regjistrohennë këto profile.

Vajzat pjesëmarrëse në këtë aktivitet  u shprehën të interesuara për drejtimet e ndryshme dhe patën rastin të marrin pjesë në demonstrimin e disa ushtrimeve në orën e  praktikës profesionale  te disa paralele. Kështu ato i panë nga afër mundësitë e shkollimit të mesëm të lartë  dhe profilet ku mund të orientohen më tutje dhe në fund u plotësua pyetsori i cili u ishte shpërndar në fillim me disa materiale si fletore,stilolaps fletëpalosje si dhe disa materiale tjera.
 Pasiqë përfundoj aktiviteti nxënëseve mësimdhënësve si dhe të tjerë pjesëmarrës në këtë aktivitet ju shtrua një drekë.
