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                                               REPUBLIKA E KOSOVËS
	
	              Kumuna  Drenas
              Drejtoria e  Administratës së përgjithshme    
              Njësiti për Drejta të njeriut
              Me 25.05.2017 
          
	


                                                  R  A  P  O  R  T

                   I  tryezës së rrumbullakët të drejtat e Grave në pronë
DAP- Njesiti për të Drejta të Njeriut  në Bashkpunim me OJQ-në  POLIS,ka organizuar tryezë të rrumbullakët ,,Të drejtat e Grave në Pronë “tem e diskutimit ishte lansimi I raportit analitik lidhur me zbatimin e Udhëzimit Administrativ (QRK) 03/2016 ,Për  Masat e Veqanta për Regjistrimin e pronës së Palujtëshme e të Përbashkët në Emër të Dy Bashkëshortëve ,në kuader të projektit ,, Angazhimi i përbashkët për të drejtat e grave në prone të përbashkët” e që është I mbështetur nga programi Angazhimi për Barazi (E4E) që financohet nga USAID dhe menagjohet nga ATRC. 
 Foto nga Tryeza e Rrumbullakët të drejtat e Grave në Pronë me 25.05.2017,në restaurant,,Diamant”
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Tryeza e rrumbullakët synon ti bashkoj të gjithë akterët të cilët janë të përfshirë në fushën e zbatimit të Udhëzimit Administrativë (QRK) 03/2016,si dhe të gjithë akterët tjerë komunal të Komunës së Drenasit,me të cilët janë diskutuar të gjeturat dhe sfidat e zbatimit të UA,si dhe mundësit për të avancuar të drejtat e grave në pronë.Në debat u ngriten qeshtje të ndryshme lidhur me regjistrimin e pronës. Fjalë hyrse mori drejtori ekzekutiv Fitim Sadiku OJQ- polis,per diskutim të raportit KNJDJ,ZBGJ- Zahrie Podrimqaku-Subashi,Shqipe Pantina dhe Blerta Deliu ishë deputete.Ne debat dhanë kontribut edhe drejtori për GJK- Milaim Hajdari,Dr.për EBZHR,- Anita Avdullahu,Dr.për RKS,- Flutra Avdiu,në diskutim dhan kontribut edhe këshilltare komunale dhe përfaqsuese të OJQ-ve.
Të ftuar në tryezë ishin Drejtorët e drejtorive komunale,këshilltarët komunale ,zyrtarët e katastrit të regjistrimit të pronave ,zyra e informimit,zyrtarët e transferit të pronave nga drejtoria e financave,përfaqsueset e Organizatav joqeveritare.Të gjithë të pranishmit ju shtrua drek,në Restaurant” Diamant në Drenas ,ku pjesëmarrës ishin 31 vetë në takim.
Tryeza u financua nga USAID dhe ATRC ,përmes Organizatës joqeveritare POLIS.
                                                                                                                  KNJKDNJ,ZBGJ dhe MB
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