Raport për Agjencinë për Barazi Gjinore për vitin 2016.

Prezentimi i aktiviteteve të planifikuara me grupin “ Iniciativa e Grave”, marrëveshje për aktivitete të përbashkëta, krijimin e raporteve, publikimin e  informatave (ueb faqeve, shërbimi info). 
Gjatë 2016 janë mbajtur një varg takimesh me organizata joqeveritare, OSBE-në, MALS-in dhe Agjencinë për Barazi Gjinore. Gjatë 2015 është aprovuar statusi për barazi gjinore në Komunën e Graçanicës dhe gjatë 2016 është zbatuar suksesshëm. 
Zyrtarja për Barazi Gjinore merr pjesë apo është anëtare e Komisionit Disciplinor dhe e Komisionit për punësim me qëllim të parandalimit të diskriminimit gjinor. 
Në lidhje me 8 Marsin Ditën Ndërkombëtare të Grave, Zyrtarja për Barazi Gjinore bashkë me OSBE-në ka treguar filmin “Ato ia kanë dalë, mundesh dhe ti” në sallën e Komunës si dhuratë për 8 Mars. Kanë marrur pjesë rreth 20 Gra dhe ka zgjatur filmi rreth 20 minuta. 
Zyrtarja për Barazi Gjinore rregullisht ka marrur pjesë në të gjitha takimet e Komiteteve Komunale për sigurinë e komuniteteve. 
Lidhur me 16 ditët e aktivizmit për luftë këndër dhunës që bazohet në gjini, zyrtarja ka patur dy aktivitete. 
1. Takim me Komunitetin Rom, ligjerim pë të drejtat e njeriut. Në takim kanë marrur pjesë 10 anëtarë të Komunitetit Rom nga organizata VORAE. 
2. Në bashkëpunim me OSBE-në është mbajtur ekspozita e vizatuar me temë “ Paqe në Botë”. Kanë marrur pjesë rreth 60 fëmijë nga Shkollat Fillore nga Graçanica dhe Kishnica. Të gjithë fëmijët kanë marrur fëlenderime për pjesëmarrje dhe tre punët më të mira dhe dhurata të çmuara. Në ekspozitën e punëve kanë marrur pjesë edhe Kryetari i Graçanicës, shefi i misionit të OSBE në Kosovë, mediat. 

[bookmark: _GoBack]Është rritur vetëdija e grave për të drejtat e tyre të pronës. Në mënyrë të suksesshme është duke u zbatura urdhëresa administrative Nr. 08/2015 PËR MASAT E VEÇANTA PËR REGJISTRIMIN E PRONËS TË PËRBASHKËT TË PALUAJTUR PËR TË DY BASHKËSHORTËT. 

Bashkëpunimi me Grupin e grave nga Komuna (iniciativa e grave). 

