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Aktivitetet kryesishtë janë realizuar sipas planit të punës të parapar për këtë vitë.
Gjatë kësaj kohe përveq shumë takimeve ,trajnimeve janë implementuar  projekte,fushata që kanë  për qëllim fuqizimin dhe vetëdijesimin e qytetarëve.

· Që nga Janari i këtij viti Grupi i grave asambleiste është antare e Lobit për Barazi gjinore në kuader të Kosovës, i cili ka për qëllim  fuqizimin dhe promovimin e rolit të femrës në shoqëri,përmes aktiviteteve të ndryshme.
· Gjatë muajit mars kemi organizuar Tryezen e rrumbullaket me temë:”Pozita e femres në nivelin lokal”si dhe panairin tre ditorë  për “Promovimin e artizanateve dhe produkteve ushqimore.”gratë nga viset rurale.
· Me qëllim të promovimit dhe inkurajimit të PAK jemi në procese të hartimit të Planit lokal për Personat me Aftësi të Kufizuara.
· Takim pune me një grup të grave të komunitetit serb,malazezë dhe rom për t’u njohurë më aferë me problemet e tyre. 
· Realizimi i projketit për Identifikimin e prioriteteve të problemeve të grave përmes pytësorëve që është realizuar në terren.
· Me qëllim të fuqizimit dhe promovimit të pozitës së gruas ,për herë të parë në Fushë Kosovë, organizohet JAVA E GRUAS, me moton “ Gratë lidere të ndryshimeve” me iniciativën e Zyrtarës për Barazi Gjinor  dhe Grupit të grave Asambleiste, mbështetur nga Komuna dhe  OSBE.
           Fushata u hap me një tryezë të përbashkët të grupeve të grave të rajonit të       Prishtinës,prezentë ishte  edhe Kryetari i Komunes Z.Burim Berisha, Grupi i grave deputete  të Kuvendit të Kosovës Znj.Blerta Deliu me bashkëpunëtore,u diskutua për poziten e gruas në shoqëri,sfidat dhe të arriturat u prezentuan aktivitetet nga të gjitha grupet prezente   dhe planet e punës për të ardhmen.

             Nga ky takim dolen edhe disa rekomandime:  
· Rregullore për Barazi gjinore  për të gjitha Komunat.
· Takime me Donatoret. 
· Grupet e grave të krijojnë kontakte me të gjitha OJQ-ve,jo vetem me ato qe kanë të bëjnë me barazi gjinore.
                          
 Përkrahje e fushatës “Mendoj për ty”e cila i dedikohet të mbijetuarave të dhunës seksuale  gjatë luftës. Grumbullimi i fustaneve për gjatë javës.

25.05.2015  Takim pune me grupet  e grave të rajonit të Prishtinës,Salla e Komunës
26.05.2015    Vizitë në terren , grave në biznes,Debat me gratë në viset rurale.
27.05.205     Shkëmbim praktika të mira me grupin e grave nga Mitrovica
28.05.2015   Takim pune në Grand,dorëzimi I fusatneve të grumbulluara.
29.05.2015   Panair me ushqime tradicionale në Fushë Kosovë.
[bookmark: _GoBack]Vizitë Studimore në Norvegji me qëllim të shkëmbimit të përvojave,praktikave të mira për t’u njohur nga afer me poziten e gruas në përgjithësi,12 gra perfaqsuese te fushave te ndryshme.
 Janë implementuar projektet :Muaji tetor muaji i mundësive të barabarta, punësimi i pesë përsonave me Aftësi të Kufizuar nga dy ditë pune.
Fushata e Kancerit të gjirit,takime vetëdisuese me gratë për t’u informuar më shumë për pasojat e kancerit. 16 ditët e aktivizmit kundër dhunës në familje, ishte fushata e organizuar me gratë dhe nxënësit e klasave të nënta për dhunën dhe pasojat e saj,me këtë rast janë shpërndarë 300 broshura.
Me rastin e10 dhjetorit Ditës Ndërkombëtare për të Drejtat e Njeriut është organizuar Tryezë ku u diskutua për të drejtat e njeriut,dhunën familje,strehimin familjar me ketë rastë u formua një grup koordinues i cili do të mirret me fushen e dhunes në familje. 
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