Raporti i zyrtares për barazi gjinore ne komunën e Prizrenit për  periudhës  Janar – Dhjetor 2016 
Zyrtarja për Barazi gjinore është anëtare e rregullt  në komisionin komunal për hartimin e strategjisë zhvillimore komunale ku jep sugjerime dhe propozime konkrete për arritje të barazisë gjinore. 
Gjate kësaj periudhe janë mbështetur projekte t e OJQ-ve per realizimin e aktiviteteve te tyre, nder to është :OJQ ‘Shtjefën Gjeqovi “është mbështetur me 2400 euro  për botimin e dy numrave të gazetës: ”Gruaja në Fokus” ne muajin qershor dhe dhjetor; OJQ e femrave  boshnjake ”Equality” është mbështetu me 500€ për ngritjen e vetëdijes së femrave  për punësim dhe vetëpunësim. Strehimorja e grave është mbështetur me 2000 € dhe 15 m dru, si dhe mbështetja financiare e një  nxënëseje  për shtypjen e librit me vjersha.
Interpretuesja e gjuhës së shenjave këtë vit është mbështetur me 300 euro e për interpretime për Zyrtaren për Barazi gjinore dhe për shërbime komunale për komunitetin e femrave të shurdhër.
Punësimi i përkohshëm i tre femrave me aftësi të kufizuara gjatë muajit  tetor për  10 ditë pune me pagesë.
Fushata kundër kancerit në gjirit janë mbajtur  ligjërata dhe  kontrollime falas në QKMF.
Mbështetja dhe realizimi aktiviteteve për 16 ditët  e aktivizimit kundër dhunës ne familje.
Ulja e taksave komunale për biznese të reja -2 vite  lirim nga taksa dhe pastaj  50% pagesë për biznese të vogla të udhëhequra nga femrat. Janë mbajtur panaire  dhe ekspozita  të  punimeve dhe prodhimeve të femrave. Gjatë muajit Tetor  janë kryer rreth 200 kontrollime falas me ultrazë dhe mamografi në QKMF.
Rreth 100 punëtorë dhe 100 nxënës  kanë dëgjuar ligjërata për simptomat dhe parandalimin  e kancerit në gji.

