                                            Raporti vjetor 2017

· Trajnimet e organizuara dhe te mbajtura për Barazi Gjinore, nga MBPZHR-ja


· Organizimi dhe mbajta e trajnimit, ne bashkepunim te zyres se NJDN, me temen: „Fuqizimi i grave përmes qasjes në të drejtat pronësore mbi tokën, si dhe Buxhetimi i Përgjegjshëm Gjinor në MBPZHR”. Këto tema janë caktuar të mbahen me datë 08.03.2017, datë kjo e cila njëherit njihet si dita kur gruaja me qëllim të realizimit të së drejtës ngrit zërin e saj, e cila njihet si Dita Ndërkombëtare e Gruas. Meqenëse temat kanë të bëjnë me të drejtën e pronës dhe buxhetimin gjinor në takim është planifikuar të jenë të ftuara të gjitha zyrtaret e MBPZHR-së.
Iniciativa per mbajtjejen e trajnimit ishte nga Une dhe zyra e NJDNJ-se. Buxheti ishte 400.00 euro, e cila eshte marr nga buxheti i zyres se NJDNJ-se, ( pasi qe une si zyrtare per Barazi Gjinore nuk kam vij buxhetore per postin qe e mbaj). 
Numri i pjesemarresve ka qen 34.


· Organizmi dhe mbajtja e trajnimeve për fermer/e,  për mbajtjen e librave për fermer/e  lider/e, me theks te veçante Barazia Gjinore, organizuar nga Departamentit te Shërbimeve Këshillimore, ne 34 komuna. Qëllimi i takimit ishte qe, sa me shume OJQ-te e grave si dhe gra fermere, te involvohen ne trajnimet e lartcekura, për ngritjen e kapaciteteve .

Qellimi i trajnimit ishte rendesia e mbajtjes se shenimeve per ferme, per ngritjen e profitabilitetit te fermes duke e bere planifikimin e aktiviteteteve ne ferme
Trajnimet, ne te gjithat komunate e Republikes se Kosoves, kan zgjat 9 nmuaj. 
Buxheti nga DSHKT-ja 
Iniciativa ka dal nga vet Departamenti i Sherbimeve Keshillimore- DSHKT-ja, ku edhe jam.  Mirëpo, nje pjese e trajnimit qe eshte dedikuar per Barazi Gjinore, ishte iniciativa ime, pasi qe qellimi ishte, ngritja e vetedijsimit te fermereve per mbajtjen e shenimeve ne ferme.
Pjesemarres kan qen vet fermeret, ku përqindja e pjesëmarrjes se gruas fermere ishte bukure e dobet.


· Organizimi dhe mbajtja e trajnimit për stafin qendror-MBPZHR dhe institucione tjera, me temën: “ Promovimi i pakos se ligjeve për te drejtat e njeriut” me theks te veçantë Barazi Gjinore, ne bashkëpunim me zyrën e NJDNJ.
Iniciativa per mbajtjen e trajnimit ishte nga Une dhe zyra e NJDNJ-se. Buxheti ishte 770.50 euro, e cila eshte marr nga buxheti i zyres se NJDNJ-se, ( pasi qe une si zyrtare per Barazi Gjinore nuk kam vij buxhetore per postin qe e mbaj). 
Numri i pjesemarresve ka qen 37. Ferma- 20, meshkuj- 17.



· Trajnimet e organizuara dhe te mbajtura për Barazi Gjinore, nga MBPZHR-ja,  ne bashkëpunim me organizatat vendore dhe te huaja: 


· Mbajtja e gjashte (6) sesioneve, me temën: Gruaja Rurale ne Kosove – “Ndjeshmëria dhe integrimi gjinor në sektorin e pylltarisë”, Përfshirja e saj ne aktivitetet rurale dhe pyjore “, organizuar ne bashkëpunim te MBPZHR-se me projekti FAO, me temën, duke përfshire zyrtaret për Barazi Gjinore dhe zyrtaret e larte te MBPZHR-se dhe atë Komunal. Vendet e mbajtura: Prishtine ( 3 trajnime), Podujeve, Gjilan dhe Dragash 


· Projekti i FAO-s "Mbeshtetje në Zbatimin e Politikave dhe Strategjive Pyjore në Kosovë" vepron qe nga fillimi i institucionit tone, ne kuader te MBPZHR-se. Projketi ne fjale, nje nder component kryesore e ka Çeshtjen Gjinore, gje qe, kemi bashkepunim te ngusht ne kete drejtim, andaj çdo gje qe mirret ne kete drejtim, del nga iniciativa dhe bashkepunimi i dyanshem. Trajnimet e  mbajtura, ka qen nga iniciativa ime, ku ne  bashkepunim me projektin ne fjale, jane organizuar, për çështjen gjinor në sektorin e pylltarisë;

· Trajnimi I
· Tema: “Vetëdijesimi & Integrimi Gjinor në Sektorin e Pylltarisë”
· Data; 1, 9 dhe 14 Mars 2017
· Pjesëmarrës; 10 F, 12 M, (3 zyrtarë komunal për çështje gjinore, 5 përfaqësues të sektorit privat, 3 përfaqësues të komunitetit rural, 3 përfaqësues të nivelit komunal për pylltari, 3 përfaqësues të MAFRD dhe 3 përfaqësues të APK)

· Trajimi II
· Tema: “PËRMIRËSIMI I ZINGJIRIT TË KOMUNIKIMIT PËR INTEGRIMIN GJINOR NË SEKTORIN E PYLLTARISË”
Data:  12,12,2017 Podujeve
· 13.12. 2017 Gjilan
· 14.12.2017 Dragash
· Pjesëmarrës: 12.12.2017. 6 F, 4 M. 
· 13.12, 2017. 5 F, 5 M.
· 14.12. 2017, 6 F, 6 M.

· Total nr i pjesëmarrësve: 27 F, 29 M

· Institucionet e përfaqësuara: Zyra komunale (Podujeve, Gjilan, Dragash) për çështje gjinore dhe bujqësi, pylltari dhe zhvillim rural.
· Përfaqësuesit e tri fshatrave në Podujevë, Gjilan dhe Dragash
· Bizneset private në fushën e pylltarisë në komunat Podujevë, Gjilan dhe Dragash
· 

· Të gjitha këto trajnime janë financuar nga projekti i FAO-s "Mbeshtetje në Zbatimin e Politikave dhe Strategjive Pyjore në Kosovë"

MBPZHR-ja ne bashkëpunim me FAO-ne, ka realizuar dhe publikuar studimin për Çështje Gjinore për pylltari ne Kosove.

Ky eshte linku ku mund te gjindet publikimi I studimit te permendur.
http://www.fao.org/documents/card/en/c/b8562b06-a804-480b-a250-47d8363bdb23 


· Mbajtja e 4 trajnimeve, me temën ” Rezoluta e Këshillit te Sigurimit te OKB-se 1325, Gratë,Paqja dhe Siguria dhe zbatimi ne njësitë e vetëqeverisjes lokale”, organizuar dhe mbajtur ne bashkepunim me shoqata mjedisore Eko Sfera, dhe me Lobi i Grave të Maqedonisë në mbështetjen e Ambasadës Britaneze në Maqedoni. Trajnimet janë mbajture ne : Prishtine, Fushe Kosove, Obiliq dhe shtetin e Maqedonisë - Shkup. Pjesëmarrëset kanë qen te përfshira grat te te gjitha institucioneve, si : prokure, mjeke, OJQ-te, amviset, veteranet e arsimit etj. si dhe,

· Mbajtja e seminarit ne Republikën e Maqedonisë –Shkup, me temën: “ Rezoluta e Këshillit te Sigurimit te OKB-se 1325, Gratë,Paqja dhe Siguria dhe mundësit qe jep për tu zbatuar ne Vetëqeverisjen lokale te Maqedonisë dhe Kosovës, Organizuar nga organizata maqedonase “ Lobi i Grave të Maqedonisë “, në mbështetjen e Ambasadës Britaneze në Maqedoni.  


Iniciativa ka qen e dyanshme, dmth, nga Une dhe shoqata e mjedisit Eko Sfera, pasi qe kemi bashkëpunim te ngusht qe sa vite, ne aspektin e Barazis Gjinore . Shoqata e mjedisit Eko Sfera ne bashkëpunim me Lobin e grave te Maqedonise dhe Une ( ne cilin e zyrtares per Barazi Gjinore), jan zbatuar trajnimet e lartcekura, ku jane financuar nga ambasada Britaneze.

· Aktivitetet, ( angazhimi) ne komisione te ndryshme te MBPZHR-se


· Angazhimi , ( ne cilësi te anëtares se komisionit) për ”Monitorimin e zbatimit te projekteve – mjeteve financiare te përfituara nga organizatat dhe shoqatat e prodhuesve te produkteve bujqësore dhe agro-ushqimore dhe vendore”. Përgjegjësia e angazhimit ishte, shqyrtimi i dokumentacioneve te dorëzuara dhe lëshimi i mjeteve te dedikuara nga MBPZHR-ja, për shoqatat përfituese. Numri i përfituesve është 68 OJQ, nga e cila numër 50% te përfituesve janë përfaqësueset e OJQ te grave, 50% te burrave. Me vlere te totale te përfituara: OJQ-te e grave 51.800 euro, OJQ-te e burrave 72.900 euro.


· Angazhimi ne cilësi te menaxheres, për monitorim te projektit 3 vjeçare  (2017-2020),  implementuar ne DSHKT, “ Zhvillimi i zonave rurale përmes avancimit te Shërbimeve Këshillimore”. Gjate  vitit 2017 në përgjithësi kanë përfituar 3.238 fermerë nga këshillat individuale. Nga ky numër, vetëm 351 femra kanë qen pjesëmarrëse ne këshilla.

Projekti “Zhvillim i Zonave Rurale përmes Avancimit të Shërbimeve Këshilluese” është projekt i financuar nga Ministria e Bujqësisë Pylltarisë dhe Zhvillimit Rural (MBPZHR), i cili qëllim kryesor ka avancimin, rritjen e kualitetit dhe vazhdueshmërine e mëtejshme të Shërbimeve Këshillimore në Republikën e Kosovës.

Me shprehjen përfitim, nënkuptohet, përfitimi ne këshillime, dmth, nga numri i 3.238 i përfituesve fermer ne keshillime, 351 femra fermere kan përfituar nga këshillimet e marrura nga ekspertet per bujqesi , e cila edhe  eshte  qellimi i projketit


· Bashkëpunim me eksperten vendore, për hartimin e “ Planit te veprimit për punësimin e te rrinjeve 2017-2019”. Qëllimi i bashkëpunimit , ishte  mbledhja e  informatave rreth pjesëmarrjes se te rrinjeve ne këshillime për bujqësi, me theks te veçante nga  projekti i Shërbimeve Këshillimore.
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