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Republika e Kosovës
Republika Kosovo-Republic of Kosovo

Qeveria –Vlada-Government

Zyra e Kryeministrit-Kancelarija Premijera-Office of the Prime Minister

AGJENCIA PËR BARAZI GJINORE / ZYRA E KRYEMINISTRIT  shpallë  KONKURS TË BRENDSHËM- me Avancim  për këtë vend të punës:
I.  Divizioni për  Monitorim, Raportim  dhe Hulumtime:
    Një( 1)  Zyrtar/e   i/e Lartë për Hulumtime.
    Numri i referencës:ABGJ- DMR- 002
    Koeficienti: 8
Detyrat dhe përgjegjësitë: Nën mbikëqyrjen dhe përgjegjësinë e Shefit/e se DMR kryen detyrat dhe përgjegjësitë e mëposhtme:
Detyrat Kryesore: (përshkrimi i shkurtër i detyrave kryesore, te renditura për nga rëndësia dhe një përshkrim te përqindjes se kohës).
1.  Propozon nisma për hulumtime dhe analiza në fushën e barazisë gjinore dhe harton terma reference, projekt-propozime dhe koncept dokumentet përkatëse;

2.  Propozimin e kushteve dhe kritereve për financim të pjesshëm të projekteve hulumtuese dhe analitike në fushën e barazisë gjinore;

3
Analizon te dhëna te ndryshme dhe ofron interpretime në përputhje me nevojat e projekteve dhe politikave publike dhe kontribuon në raportet dhe publikimet përkatëse;

4.
Krijon dhe rishikon pyetësorë dhe përmbledh te dhënat në formë të raporteve për hulumtimet

5.
Siguron që hulumtimet e kryera për llogari te ABGJ-se nga  persona dhe institucione të tjera (palë të treta) janë kryer në përputhje me objektivat, kushtet e përcaktuara kontraktuale dhe u përmbahen standardeve të pranuara shkencore;

6.
Prezanton hulumtime në ngjarje publike si konferenca, punëtori, seminare, brenda dhe jashtë vendit;

7.
Këshillon zyrtaret e barazisë gjinore mbi cilësinë e të dhënave dhe bashkëpunon me zyrtarin per monitorim dhe raportim në përcaktimin e nevojave për trajnim të zyrtareve me qëllim përmirësimin e mbledhjes së të dhënave;

8.
Ndihmon për aktivitetet e drejtuara në zbatimin e ligjit për barazi gjinore, duke përfshirë ofrimin e ndihmës profesionale për zhvillimin e metodave  dhe teknikave të përshtatshme për  analiza dhe hulumtime  të ndërmarra  nga Agjencia;

9.
Rishikon të dhënat statistikore në të gjithat raportet e përgatitura nga Agjencia dhe siguron vlefshmërinë dhe vërtetësinë e tyre në përputhje me standardet e pranuara për mbledhjen dhe përpunimin e të dhënave;Drejton procesin e mbledhjes së të dhënave dhe ofron udhëzimet përkatëse për metodat, instrumentat dhe format e raportimit për të gjitha raportimet në nivel kombëtar si konventat ndërkombëtare, Programin e Kosovës për Barazi Gjinore dhe raportime të tjera që i caktohen;.Kryen punë të tjera të caktuara nga udhëheqësi i tij/saj i drejtpërdrejtë dhe nga Kryeshefi/ja Ekzekutiv/e në përputhje me mandatin dhe përshkrimin e vendit dhe detyrave të punës.

Kualifikimet e nevojshme
· Njohuri  të thella dhe të specializuara në  fushën profesionale  specifike  të fituar  përmes  arsimimit  universitar  dhe trajnimet  përkatëse;

· Njohuri të ligjeve dhe rregulloreve të aplikueshme ;

· Shkathtësi në komunikim ,planifikim të punës dhe  udhëheqje të ekipit;

· Shkathtësi hulumtuese ,analitike,vlerësuese dhe formulim tërekomandimeve dhe këshillave  profesionale;

· Shkathtësi kompjuterike në aplikacione të programeve (Word,Exel,Power Point,Assess).

· Diplomë universitare, fakultet ekonomik,shkenca sociale,shkenca politike minimum  3 vite përvojë pune profesionale.

                                                              Procedura e konkurrimit
Procedura e konkurrimit është e hapur  për nëpunës civil ekzistues në ABGJ, te cilët i plotësojnë  kriteret e konkursit për avancim. Kërkesa për punësim dhe përshkrimi i punës mund të merret në Divizionin e Administratës. Formularin zyrtar për aplikim, mund ta gjeni edhe në Web faqen http://www. ks-gov.net/abgj .
Së bashku me formularin zyrtar të punësimit  duhet të dorëzohet  dëshmia për kualifikim shkollor, kurset e ndjekura, dëshmitë për përvojën e punës, vlerësimin e e fundit të punës si dhe dy referenca . Përdorimi i formularit të gabueshëm dhe ai i pakompletuar me të dhënat e kërkuara do të konsiderohet i pavlefshëm.
Kërkesat dorëzohen në Divizionin e Administratës nr. 711 kati VII-të, ndërtesa e Qeverisë. 
Informatë e përgjithshme  për të gjithë kandidatët

Agjencia për Barazi Gjinore ofron mundësi të barabarta të avancimit për të gjithë nëpunësit  civil ekzistues brenda ABGJ-së. Rekrutimi dhe përzgjedhja  do të bëhet në përputhje me Ligjin Nr03/L-149 për Shërbimin Civil të Republikës së Kosovës dhe Rregulloren Nr.02/2010  për Procedurat e Rekrutimit  në Shërbimin Civil dhe Rregulloren Nr.21/2012 për Avancimin në Karrierë të Nëpunësve Civilë.
Afati i konkurrimit është prej datës :     10/04/2019  deri me  datë   17/04/2019    , nga ora 08:00 deri në orën 16:00. 

Konkursi  është i hapur 8 ditë nga dita e publikimit. 

Kërkesat e dërguara  pas datës së fundit të  konkurrimit nuk do të pranohen. 

Për informata shtesë, ju lutemi telefononi në numrat: 038 200 14 274.
