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ZYRA E KRYEMINISTRIT/ / OFFICE OF THE PRIME MINISTER/ URED PREMIJERA
AGJENCIA PËR BARAZI GJINORE / AGENCIJA ZA RODNU RAVNOPRAVNOST/
AGENCY OF GENDER EQUALITY



Datum: 09.09.2024.
Jedinica za ljudske resurse u okviru Agencije za Rodnu Ravnopravnost, u skladu sa odredbama Zakona br. 08/L-197 o javnim službenicima, član 48, stav 3, stav 3.3 i stav 6, kao i na osnovu stava 2. stav 2.3. i stav 3 i 4 člana 23 Uredbe (VRK) br. 15/2023 o postupku prijema u državnu službu, izmenjenu i dopunjenu Uredbom (VRK) br. 05/2024 dana  09.09.2024 objavljuje:

                                                                    JAVNI  OGLAS

Za prijem aplikacija za jednog (1) spoljnog eksperta za članove Komisije za prijem za kategoriju višeg rukovodstva

1. Kandidati za spoljnog eksperta Komisije za prijem u kategoriju višeg rukovodstva, u skladu sa odredbama člana 23. stav 2, stav 2.3 Uredbe (VRK) br. 15/2023. o postupku prijema u državnu službu, mora da ispunjava sledeće kriterijume:
· da ima univerzitetsku diplomu sa najmanje 240 kredita.
· da ima (8) godina radnog iskustva, od kojih najmanje pet (5) godina na poziciji rukovodećeg nivoa;
· da nisu bili članovi rukovodećih organa bilo koje političke stranke, najmanje u poslednjih pet (5) godina;
· da poseduju moralni i profesionalni integritet;
· da nemaju potvrđenu optužnicu i nisu osuđivani za krivično delo, ne starije od šest (6) meseci;
· da nije zaposlen u državnoj službi, da ne bude otpušten iz državne službe zbog disciplinskih mera i da nema na snazi disciplinske mere

2. Kandidati za spoljnog eksperta za Prijem za kategoriju višeg rukovodstva,  moraju dostaviti sledeća dokumenta
· Biografiju (CV);
· Dokaz o stručnoj spremi (fakultetska diploma sa najmanje 240 kredita). Za diplome dobijene u inostranstvu mora se priložiti nostrifikacija diplome;
· Dokaz o profesionalnom iskustvu i rukovodećem iskustvu na pozicijama rukovodećeg nivoa;

· Pismenu izjavu da nisu bili članovi rukovodećih organa bilo koje političke stranke, najmanje u poslednjih pet (5) godina;
· Uverenje o krivičnom statusu, izdato od nadležnog suda ne starije od šest (6) meseci;
· Pismena izjava da nije zaposlen u državnoj službi, da nije otpušten iz državne službe zbog disciplinskih mera i da nema na snazi disciplinske mere;
· Kopiju lične karte ili pasoša (važećeg roka prilikom prijave).
Kandidati za spoljnog eksperta za kategoriju višeg rukovodstva, kao samostalno lice u komisiji za prijem za kategoriju višeg rukovodstva, dobijaju fiksnu isplatu od dvesta pedeset (250.00) evra za postupak regrutiranja, u skladu sa odredbama člana 23. stav 4 Uredbe (VRK) br. 15/2023 o postupku prijema u državnu službu.


[bookmark: _GoBack]Rok za dostavljanje CV-a i prateće dokumentacije iz tačke 1 i 2 ovog javnog poziva za članove Komisije za prijem u kategoriju višeg rukovodstva je od 09.09.2024.godine do 16.09.2024.godine do 16:00 časova.
Za sve zainteresovane pružaju se jednake mogućnosti

Kandidati zainteresovani za konkurisanje za spoljnog eksperta za članove Komisije za prijem za kategoriju višeg rukovodstva mogu poslati priložena dokumenta putem elektronske pošte na e-mail adresu: fatime.bajraktari@rks-gov.net;

Za više informacija možete kontaktirati na br.tel: 038 200 14 277 & 038 200 14 274 ose në e-mail adresat: fatime.bajraktari@rks-gov.net;
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