
Zyrtarja për Barazi Gjinore në Ministrinë e Kulturës, Rinis dhe Sporteve, edhe këtë vit me rastin e 16 Ditëve të Aktivizmit ka monitoruar shtypin ditorë, se sa i është dhënë hapësire femrave dhe çfarë tema janë shtjelluar gjatë këtyre ditëve. Gjatë monitorimit në shtypin ditor është vërejtur se fokusi i shkrimeve ka qenë kryesisht mbi temat e dhunës në familje, fenomen ky qe ende vazhdon të mbetet shqetësues.
Sikurse edhe viteve të mëparshme edhe gjatë vitit 2014 Ministria e Kulturës Rinisë dhe Sportit është angazhuar për promovimin e gruas me qëllim të reflektimit të vlerave artistike në veprimtari të ndryshme kulturore, sportive dhe shkencore. MKRS krahas shumës prej 23.080 mijë euro për projekte, ka  ndarë edhe një shumë në vlerë 3.950,00euro si kompensim për angazhimin dhe kontributin e grave në cilësi të eksperteve apo anëtare të  këshillëve drejtuese dhe jurive profesionale.
Vitin  e kaluar ,më 2014  ekskluzivisht për aktivitete te klubeve sportive të  femrave janë dedikuar(  dhënë) 148 mijë euro.
Për 10 klube tjera te përziera sportive meshkuj/ femra janë dhënë edhe 50 mijë euro. 
Gjithashtu janë dhënë  mjete financiare edhe për aktivitet sportive te personave me aftësi të kufizuara ku janë të përfshira edhe femrat, e qe i  bie se për sportin e femrave me 2014, Ministria e Kulturës Rinisë dhe Sportit ka ndarë një shumë buxhetore prej 200 mijë eurosh.


