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Gjatë kësaj kohe kemi realizuar disa aktivitete me qëllim të promovimit sa me të mirë të barazisë gjinore dhe të drejtave të njeriut.  Punëtori dy ditor
e (23 dhe 24 janar  2020) në bashkëpunim me Organizaten Partners Kosova me temë:
    ,,Të drejtat e grave për përfaqësim në publik dhe vendimmarrje”.  
Qëllimi i kësaj punëtorie ishte rritja e vetëdijes së zyrtareve komunale dhe organizatave të shoqërisë civile (OSHC) rreth politikave dhe legjislacionit mbi barazinë gjinore, me theks të veçantë  të drejtat në vendim-marrje dhe përfaqësim në publik , në kuadër të projektit "Fuqizimi i grave për përfaqësim në publik dhe 
vendimmarrje” me datë 01,02 dhe 03 tetor 2020 organizoi nje  udhëtim studimi në Shqipëri.

 Gjatë muajit mars  nga data 2 – 6 në të gjitha shkollat fillore dhe të mesme të komunës t’i kushtojmë orën e edukatës qytetare apo të historisë si mësime për Ditën Ndërkombëtare të Grave – 8 Marsin, duke e cilësuar dhe duke e ngritur këtë aktivitet si Javë të Barazisë Gjinore, me qellim te promovimit te Ligjit për Barazi gjinore Neni 21- Edukimi për Barazi Gjinore.
Tryezë me temë Pozita e femrës në Komunën tonë, ku  u diskutua për pozitën e saj në komunën.
Memorandum Mirëkuptimi në mes Kosova – Women 4 Women dhe Komuna e Fushë Kosovës, me qëllimi  të fuqizimi ekonomik dhe social të grave të komunes dhe rritjes së pjesëmarrjes së grave në procese të ndryshme vendimmarrëse dhe afariste.
Me qëllim të promovimit të Udhëzimit Administrativ për masat e Veçanta për Regjistrimin e Pronës së Palujtshme në emer të dy Bashkëshortëve gjatë muajit korrik kemi shpërnda 200 broshura.
Gjatë muajit tetor me qëllim të Vetëdijesimi për rëndësin e zbulimit sa me heret të kancerit të gjirit me moton: Të gjiithë së bashku ta mundim kancerin e gjirit kemi shpernda 200 broshura 10 postera.
 Me rastin e 25 Nëntorit Ditës Ndërkombëtare për Eliminimim e Dhunës ndaj Gruas,me qellim te vetdijesimit për pasojat e dhunës në familje per shkak te situates se gjendjes se pandemis me covid -19 kemi shpërnda 200 copa maska me moton Ndal dhunën ndaj gruas.
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Projekti: Fugizimi i grave pér pérfagésim né publik dhe
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